

路上遇到“直行待行区”怎么开

宁波交警释疑解惑

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军 朱泽)“平常只知道‘左转向待行区’，但最近走到钱湖南路时，却看到‘直行待行区’的标志。虽然看到了屏幕上有‘进入直行待行区’的提示语，但是明明是红灯，哪里敢去闯?”日前，有不少车主联系鄞州交警，称自己被“直行待行区”给难倒了，不知道该怎么开。昨天，就此问题，记者走访了鄞州公安交警部门。

据鄞州交警大队秩序中队谢警官介绍，出现在钱湖南路和鄞县大道路口的这些“直行待行区”早在2015年年底时就设置了，但一直处于试用状态，声名不显。之所以要启用“直行待行区”，与这个路口的路情有很大关系。据介绍，早晚高峰时段这里经常发生拥堵。试行“直行待行区”后，每个车道能多停3至4辆车。一个信号灯周期，四车道可多通过20辆至30辆车，通行效率比常规方式提高25%，大大缩短了驾驶员等红绿灯时间，增强了路口通行能力。

不过，记者现场观察发现，很多司机还没有适应这一规则，在该进入“直行待行区”时并没有进入。“我们也有些顾虑，万一算成了闯红灯违章那不是太倒霉了?”一位司机说出了大部分人的顾虑。“司机朋友不用担心，只要按照规则行车，不会出现违法现象。”

谢警官提醒广大车主，遇到“直行待行区”不需要慌张，按照前方LED显示屏的提示操作即可。要注意这三点：在左转向灯变绿左转向灯放行时，直行车辆即可前行到“直行待行区”，等待直行信号为绿灯。车辆进入“直行待行区”后不可超越待行区划定范围；未按提示提前进入也算违法行为；左转弯车辆切勿跟随直行车辆提前进入左转弯区。

镇海中学成为多所国内名校优质生源基地

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员曾昊溟)记者昨天从镇海中学获悉，该校在成为北京大学、复旦大学、上海交通大学等国内名校优质生源基地外，今年又成为清华大学、西南政法大学、华南理工大学等名校的优质生源基地，还被中国科学院大学再次授予2016年基础教育杰出贡献奖。这些荣誉来源于镇海中学毕业生在高校的优秀表现。比如：年前，镇海中学2011届毕业生郑时翔与队友的作品——地球年代记在第六届世界未来建筑设计大赛中，从全球100个国家1412份参赛作品中脱颖而出，获得“太空”主题冠军。郑同学说，他的各类素

养是在高中时代的多个平台培养起来的。在大学期间，他也积极参与各类竞赛，在“挑战杯”辽宁省大学生课外学术科技作品竞赛中获得了一等奖。在第六届全国大学生现代摄影大赛中，他的作品《冰封》获得了一等奖。2015年，他成功申请美国常青藤联盟的宾夕法尼亚大学，攻读建筑学硕士学位。这样在高校大放异彩的镇海中学毕业生有很多。镇海中学去年除了为北大、清华输送了42名优秀生，还有260人次被浙江大学录取，分数线以上名校录取。清华大学在贺信中称赞镇海中学5年为清华输送了88名优秀学子，在高校表现依然十分出色。

拼个雄鸡迎元宵

昨天，鄞州东胜街道曙光社区举行新老宁波人共迎元宵节活动。外来孩子与本地小学生一起，在“老宁波”的指导下学习包宁波汤圆，并用小汤圆摆成雄鸡图案。



(丁安 宋文磊 摄)

书面作业可不作，但必须多做义工多阅读 鄞州这份有点潮的寒假作业受孩子追捧

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川)“这么干净的水源地边上居然还有人扔垃圾，真是太不文明了。”寒假里，鄞州山区小学横溪镇金峨小学的小朋友身着鲜红的标有“亲水使者”的帽子和背心，来到了横溪水库开启了一场“寻源”之旅。鄞州区教育局面向不同阶段的学生推出了志愿服务超市、互联网+学习、重阅读的寒假作业系列“大餐”，可不做书面寒假作业，但必须完成“第二课堂作业”。这份寒假作业大餐很受孩子们喜爱!

鄞州区寒假书面作业做“减法”，课外阅读做“加法”。其中向小学生推荐读2至3本书，写2至3篇读书笔记；初一、初二学生读3至5本书，写3至5篇读书笔记。鄞州区各中小学都列出适合书单，如鄞州区华泰小学，在校园微信公众号中推荐了《它们是怎么长出来的》《易中天品三国》《巨人的花园》等10余本经典读本。“精彩的人生常常跟在精彩的阅读后面，优秀的文学作品可以给孩子打开一扇心灵的窗户。”华泰小学校长许颖说。此外，鄞州区教育局挑选了适

合学生的志愿活动项目，就活动人数、地点、时间、内容、对象等“明码标价”，供学生自主选择。今年的志愿服务活动，有社区服务类、读书服务类、安全环保类、引导服务类、参观体验类5大类，区级层面21个具体项目，再加上全区100多所中小学自主开展的志愿服务项目，可供五六千名学生参与。不同年龄段学生各有侧重，如高中生、初中生侧重公益调查研究类和服务类，小学生侧重体验类，自己锻炼的岗位和机会。

今年寒假，鄞州区继续推出“空中课堂”，大部分学科教学设置了难度内容不一的A、B班，学生可根据自己的学业水平选择相应的课程。本次“空中课堂”继续面向初三、高一和高二学生推出了上百节优质课程。“我们希望孩子们在休假期间，拿出一小部分的时间来学习和阅读，做到快乐休假，快乐学习。”鄞州区教育局局长王建平说，孩子们可以在假期里多开展自己的兴趣爱好、体育锻炼、社会实践活动，从而促进学生全面发展。

慈溪推广45项校园安全教育精品课程

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员杨洁)向校园欺凌说不，开展逃生演练，传唱防溺水的歌谣……45个安全教育精品课程在慈溪市所有学校、幼儿园推广，这是记者昨天从慈溪市教育局获悉的。慈溪市有131所中小学校和233所幼儿园，在校师生总数达17.6万人。这些年来，该市开展“一校一品”安全教育特色活动，探索特色品牌和精品课程，内容涉及消防安全、交通安全、食品

安全、心理安全等18大类。一些学校积极探索安全课新形式，把音乐、绘画、体育等引入课堂，使得安全知识具体化、形象化、可视化，进一步激发起学生学习安全知识的兴趣和动力。在开发小学，学校创新载体上好防溺水安全课，专门将流行歌曲《隐形的翅膀》改编成防溺水宣传歌曲——《生命的翅膀》。教唱安全歌曲、安全小游戏体验、安全漫画比赛……丰富多彩的课堂内容吸引

了学生的注意力，成为各校防溺水安全课的一个样板。根据幼儿的年龄和心理特征，博爱幼儿园上好“不跟陌生人走”的安全课，通过情景模拟等体验性手段，让孩子增强自我防范意识。处于青春期的中学生，防范领域侧重于生殖安全、网络安全等领域。杭州湾职校开展了“飘动的红丝带——艾滋病的预防和控制”，周巷职高上好“筑起网络安全的心灵防火墙”，实验中学推出了“我们的安全感”课程，引导高中生顺利度过青春期

这一特殊阶段。安全课变得形象，变得更为有趣，更需落到行动中。从上学期开始，胜山初中每月举行一次逃生演练，让学生掌握灾害发生时的应对措施。交警现场指导、模拟交通管理现场等在慈溪市实验小学、逍林镇中心小学推行，增强学生的交通安全自我保护能力。逍林镇中心小学三(1)班岑锦怡同学家长说，安全是头等大事，学校的这种教育方式有趣，易被孩子接受!

中马槐树路旧城区改建一号区块生效 货币化安置率达100%

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员陈栋)随着第153户房屋产权人签下征收协议，江北槐树路区块旧城区改建项目一号区块签约率日前终于突破80%，成为今年江北区第一个正式生效的成片危旧住宅改造区块。据悉，该项目货币化安置率为100%；征收决定正式生效，意味着一号区块的191户居民，即将搬进舒适崭新的安居新房子。

在80%的签约率背后，除了居民们一心支持征收工作外，辛苦付出的拆迁办工作人员发挥了很大作用。居民的放心、安心来自于工作人员的用心、专心。王莉萍就是这么一位。作为征收小组的组长，她在征收工作开始前就投入准备工作，白天布置小组工作，深入一线上门服务，晚上思考明天的工作安排。日以继夜高强度的工作状态，让她的扁桃

体开始“告急”。由于进食不方便，王莉萍十几天的时间几乎瘦了一圈。后来王莉萍不得不去医院检查，医生建议需要手术。手术前几天，本来应该在家休息的王莉萍又跑到了征收现场，虽然不能说话但是默默地关心着周围的一切。直到手术当天医生喊王莉萍到医院动手术，她才不得不放下工作，手术结束后又立即来到征收现场，她敬业勤恳的精

神深深感动了身边人。据了解，作为江北区去年最大的旧城区改建项目，槐树路区块旧城区改建项目涉及1798户居民，目前一号区块签约率突破80%，二号、三号区块也已分别达到了54%、53%。借着一号区块的良好示范效应和街道、拆迁办等相关部门的努力，以及居民的大力支持，其他区块的签约率也正在不断攀升。

市妇儿医院170余名职工参加无偿献血活动

本报讯(通讯员马蝶翼)近日我市中心血站血源供应告急，库存量已不能满足临床使用。为使每一位急需血的患者得到及时救治，市妇儿医院年前就在全院发起了开展无偿献血活动的倡议，得到医务人员尤其是广大党团员和青年职工的积极响应，短短几天内，报名参加献血的人数就有170余人。2月7日一大早，该院3号楼住院部大厅人头攒动，暖意融融，参加集中献血的职工从各处赶来，陆续上车采血。在献血队伍中，有普通职工，也有科室中

层干部。有的刚查完房专程从北部院区赶来，有的还带着未开学的孩子趁休息时间从家里赶来；有的青年职工头一次参加献血，有的已连续多年参加医院集中献血，很多科室在医务人员原本就很紧张的情况下想尽办法支持职工参与献血……他们积极投身公益事业，用实际行动谱写出“关爱生命、救死扶伤”的生动乐章。据统计，集中献血当天，共有110人参加献血，84人献血成功，献血总量达19100毫升。此外，另有60余名职工自行前往市内献血屋和流动献血车献血。

浦岷： 一个爱捣鼓的“科技警”



浦岷在指挥交通。

(王晓峰 陆明光 摄)

本报记者 王晓峰
通讯员 陆明光 周瑾

换了，但不换的仍旧是“喜欢捣鼓小东西”性格。

如今，“文明交通”的意识日益深入人心，对于各类交通违法行为交警部门也始终保持高压态势。驾驶员因为各种原因导致驾驶证被暂扣、扣留、注销、吊销的情况不少，但按照传统的查缉方式根本不可能精准地知道哪些车辆存在“失驾”行为。面对这一执法上的“软肋”，浦岷动起了脑筋，想到可以尝试利用道路上的视频监控来做文章：是否可以通过监控收集到的信息，与备案车辆比对来发现“失驾”驾驶人？通过软件开发，以及对报警平台的改进，浦岷和同事摸索出一套目标排摸+人像比对、轨迹分析+活动规律、守候伏击+路面布控的查缉战术，对“失驾”违法行为进行信息化、精确化管理，在实际工作中发挥出巨大的作用。

2015年8月5日，宁海县公安局跃龙派出所刑侦中队民警在调查一起盗窃案件时，发现嫌疑人使用了一辆套牌的大众轿车，一时间无法确定嫌疑人身份和该作案车辆的原始牌照，只知道该车在宁波市有活动轨迹，案件侦破陷入困境。一个偶然的机会，破案民警得知交警局机动大队在车辆轨迹分析上“有一套”，立即与机动大队取得了联系。详细了解案情后，浦岷利用大数据进行分析，准确查出该嫌疑车辆的真实号牌。三天后，警方据此在海曙区恒春街抓获了嫌疑人，随后又在江北区抓获了另一名共犯，案件圆满完结。

1995年，刚从警校毕业的浦岷来到了高速交警宁波支队，成了一名高速交警。经过数年的沉淀，身在科技岗位的浦岷“爆发”了；2011年，他提出了“高速公路可视化指挥调度模式”，以“电子巡逻”取代传统的“人海战术”，借助科技力量从宏观上加强对道路交通信息的掌控，并形成了论文。

2012年，政务微博兴起，也是在他的主导下，“高速交警宁波支队”上线，为驾驶人提供交通诱导、出行指南、行车常识、出行攻略等服务。在最高峰时，“高速交警宁波支队”这个微博品牌成了全国名牌。

2014年，浦岷又与同事组成项目组提交的“高速公路互通路口违法事件预警取证系统”项目，获得了当年公安基层革新一等奖……

2015年1月，浦岷离开了工作了近20年的高速交警宁波支队，来到了宁波市公安局交通警察局机动大队直属中队。岗位是